

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (2318)

ВТОРНИК, 25 февраля 1969г.

Цена 2 коп.

- * В Советы — ДОСТОЙНЫХ
- * Н. К. Крупской — 100 лет
- * Дела угольновских ЖИВОТНОВОДОВ

Предстоит большая работа

(С районного партийно - хозяйственного актива)

На днях состоялся районный партийно - хозяйственный актив. На нем обсуждался вопрос об итогах работы промышленных предприятий, организаций, колхозов и совхозов района за 1968 год.

Докладчик, второй секретарь райкома КПСС тов. Погорелова В. В., и выступающие в прениях отметили, что рабочие, инженерно-технические работники, служащие предприятий и организаций города, колхозники и специалисты сельского хозяйства в основном успешно справились с выполнением социальных обязательств и государственных планов третьего года пятилетки. Успешно выполнил план судостроительный завод «Ока».

— Коллектив нашего завода брал обязательства выполнить план по всем показателям к 29 декабря.

Слово свое наш коллектив сдержал, — сказал в своем выступлении председатель завкома В. М. Козлов. — Все суда получили хорошую оценку эксплуатационников.

В одном из пунктов социальных обязательств коллектива завода было записано: повысить производительность труда на 1 процент. Фактически производительность труда повысилась на 10,7 процента. Здесь по ложительно сказались широко развернутое соревнование. В нем приняли участие 240 бригад. На заводе вырос новый отряд передовиков. 180 рабочих выполнили пятилетний план. Вступив в 4 год пятилетки, коллектив судостроительного завода «Ока» обязался выполнить план 1969 года к 26 декабря, снизить себестоимость продукции на 1,2 процента, повысить производительность труда на 8,5 проц.

Хорошо поработали в прошлом году коллективы лесхоза, комбината бытового обслуживания, станции Навашинно. Они также успешно выполнили годовой план. А труженники села обеспечили выполнение планов заказов

государства. Так, годовое задание по продаже зерна выполнено на 155 процентов, картофеля — на 156, молока — на 142, мяса — на 141, шерсти — на 108 процентов.

Однако ряд предприятий и организаций с поставленными задачами не справились. Работали ниже своих возможностей. Например, не выполнил план по выпуску кирпича завод №7 стройматериалов.

— Наш завод недодал 2,8 миллиона штук кирпича, — отметил в своем выступлении директор завода Б. И. Игонин. Есть ряд причин и основная из них недостаток кадров. Этот вопрос мы обсуждали на партийно-хозяйственном активе завода.

Б. И. Игонин рассказал о принимаемых мерах, которые будут способствовать выполнению плана. Это, во-первых, механизация работ. В 1969 году будут работать еще 3 автомата-укладчика. Будет проведена реконструкция завода. К 1 января 1970 года выпуск кирпича должен составить 120 миллионов штук.

О причинах отставания автотранспортного предприятия говорил главный инженер АТП Б. Н. Крысенков.

— У нас слаба техническая база. А отсюда наблюдается большая текучесть кадров. Поэтому мы решили в целях укрепления своей базы освоить в текущем году 100 тысяч рублей. Второй вопрос, который стоит на повестке дня — это повышение производительности труда и трудовой дисциплины, учеба кадров.

На партийно-хозяйственном активе была отмечена неудовлетворительная работа Ефановского ДОЗа, ОКСа завода «Ока», специализированной конторы общественного питания, райпотребсоюза.

На активе большое внимание было уделено дальнейшему подъему сельского хозяйства в районе. По этому вопросу выступил секретарь парторганизации Момаковского колхоза И. В. Загребин, председатель Коробковско-

го колхоза В. П. Гришин, секретарь парткома Поздняковского колхоза В. Ф. Салев, начальник производственно-управления сельского хозяйства С. И. Тягин.

Последний заострил внимание на создании прочной кормовой базы для животноводства. Он поставил перед хозяйствами задачу: улучшать луга и пастбища, создавать культурные пастбища, лучше использовать вновь освоенные земли, заниматься семеноводством лугопастбищных трав, повышать урожайность кормовых культур.

Секретарь парткома Поздняковского колхоза В. Ф. Салев заверил партийно-хозяйственный актив, что Поздняковская сельхозартель выполнит пятилетний план по продаже зерна и картофеля государству в текущем году, по продаже мяса — в 1 квартале 1970 года, по продаже молока — во II квартале 1970 года.

На собрании партийно-хозяйственного актива были подведены итоги социалистического соревнования колхозов, совхоза района. За

увеличение производства и продажи мяса государству Поздняковскому колхозу вручено переходящее Красное знамя. Другое знамя досталось угольновцам. Они держат первенство в соревновании по производству и продаже государству молока.

За получение высокого урожая сельскохозяйственных культур Поздняковскому и Угольновскому колхозам вручен Диплом I степени областной сельскохозяйственной выставки. Диплома II степени удостоился Ефремовский колхоз за высокий урожай картофеля.

Собрание партийно-хозяйственного актива одобрило социалистические обязательства, взятые труженниками района на 1969 год. Собрание призвало труженников города и села активно включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Торжественные вечера

19 февраля в судомеханическом техникуме был проведен торжественный вечер, посвященный 51-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Вечер открывает член бюро комсомола техникума учащаяся Надя Жирнова. Затем слово для доклада предоставляется офицеру райвоенкомата майору Ратникову Н. Н. В своем докладе Н. Н. Ратников рассказал о славном боевом пути наших Вооруженных Сил со дня основания до наших дней.

После торжественного собрания состоялся концерт художественной самодеятельности. Танцы, игры, аттракционы продолжались до позднего вечера.

Г. ЛОКТИОНОВ,
зам. директора
по учебной работе.

х х х

22 февраля в городском Дворце культуры состоялось торжественное заседание, посвященное 51-й годовщине Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил майор райвоенкомата Н. Н. Ратников.

ЛЮДИ ПЯТИЛЕТКИ



С каждым годом совхоз «Валтовский» увеличивает площади под закрытым грунтом. В прошлом году выращиванием ранних овощей, преимущественно огурцов, занимались уже два звена.

Первым звеном руководила Мария Михайловна Филиппова. Вместе со своими подругами она выращивала огурцы под полиэтиленовой пленкой (под каркасами). Овощеводы собирали с каждого квадратного метра площади по 6,2 килограмма огурцов при плане 5 килограммов.

Второе звено получило более высокий урожай. Оно собрало по 8,1 килограмма огурцов с квадратного метра, а планировалось собрать по 7 килограммов. И это вполне естественно. Ведь овощеводы выращивали огурцы в теплице. Руководила ими Мария Ивановна Берсенева.

Скоро оба звена вновь примутся за дело. Они поставили перед собой задачу — дать городу больше ранних овощей.

На снимке: М. М. Филиппова.

Фото К. МОСЬКИНА.

Навстречу выборам в местные Советы

Вновь оказали доверие

—Энергичная женщина, — говорят односельчане о Валентине Александровне Мухиной.

И это не случайно. Действительно, много энергии требуется от человека, чтобы добросовестно выполнять обязанности бригадира и депутата сельского Совета.

Валентина Александровна около 10 лет руководит полеводческой бригадой в Сонинском колхозе. Трудно измерить работу бригадира. Ясно одно, что ее колхозники всегда заняты делом, не просиживают в конторе или дома.

Бригадир умеет правильно расставить людей. Во-первых, ей известны способности каждого колхозника. Во-вторых, Валентина Александровна хорошо знает производство, агротехнику возделывания сельскохозяйственных культур. В позапрошлом году она окончила курсы бригадиров.

О работе бригады В. А. Мухиной красноречивее всего говорят показатели. Они

выше общеколхозных. Бригада собрала с каждого гектара зерновых более 10 центнеров, картофеля — более 120 центнеров.

Валентина Александровна — отзывчивый человек. К ней часто обращаются за помощью пенсионеры, и она им всячески помогает. Пелагея Михайловна Маслова просит подвезти дров, а Марии Астафьевне Сурковой нужна лошадь, чтобы окучить картофель. Просьбы выполняются в тот же день, хоть порой трудно бывает в бригаде с транспортом, с людьми.

—О людях нельзя забывать, — говорит Валентина Александровна. — Ведь для них, собственно, мы и производим материальные блага.

Вот за эту человечность, энергичность В. А. Мухиной было оказано большое доверие. Односельчане избрали ее депутатом в сельский Совет.

Каждый день Валентина Александровна куда-то спешит, о чем-то хлопочет. Иногда даже трудно сразу опре-

делить, какие обязанности она выполняет: бригадирские или депутатские. Ведь они органически связаны. И только по словам: «Поручил сельсовет...» или «Поручило правление колхоза...» можно найти различие.

Как члену постоянно действующей сельскохозяйственной комиссии В. А. Мухиной даются поручения проверить работу ферм, тракторной бригады. На нее возложен контроль за деятельностью полеводческих бригад.

Аналогичные вопросы приходится решать Валентине Александровне и на заседаниях бюро экономического анализа. Это уже по линии правления колхоза. Здесь бригадир является связующим звеном между экономической службой колхоза и производством.

Однажды с В. А. Мухиной у нас зашел разговор о ее депутатской работе.

—А действительно что я сделала? — удивилась она. — Даже сама не знаю...

Работу депутата еще труд-

нее измерить. Она как бы растворяется в людях, которые и могут рассказать о деятельности своего избранника, дать ему правильную оценку.

Не один десяток жалоб разобрала Валентина Александровна и приняла по ним действенные меры, помогая молодым семьям налаживать быт.

Избиратели ее округа однажды обратились с просьбой к депутату: отремонтировать колодезь. Их просьба была выполнена.

В селе Сонине красуется обелиск — память о павших воинах — односельчанах. В сооружении этого обелиска принимала активное участие Валентина Александровна.

Жить и работать для людей, служить людям — вот основное жизненное правило В. А. Мухиной. Поэтому односельчане вновь оказали ей доверие, выдвинув Валентину Александровну кандидатом в депутаты Сонинского сельсовета.

А. БАТАРИНА,
бухгалтер колхоза.



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Строители второго калийного комбината в Березниках выступили с патриотической инициативой. Они обязались досрочно, к 1 октября 1970 года, сдать в эксплуатацию комбинат общей мощностью в 3,5 миллиона тонн удобрений в год, а в 1969 году пустить первую его очередь. Коллектив вызвал на социалистическое соревнование строителей Солигорска, возводящих третий Солигорский калийный комбинат.
На снимке: в руднике второго калийного комбината.
Фотохроника ТАСС.



На снимке: Н. К. Крупская. 1924 г.
Фотохроника ТАСС.

Надежда Константиновна Крупская — крупнейший деятель нашей партии, друг и соратник В. И. Ленина. Всю свою жизнь, все силы отдала она борьбе за дело рабочего класса, за его победу, построение коммунистического общества.

Природный ум, широкая образованность, глубокие марксистские знания, опыт партийной работы под руководством В. И. Ленина помогли Крупской найти верные пути к сердцу молодежи.

Родилась Надежда Константиновна 26 февраля 1869 года в Петербурге. Отец ее был человеком прогрессивно настроенным, в доме у них часто бывали революционеры, и девочка-подросток жадно прислушивалась к их разговорам. С ранних лет видела она тяжелую жизнь народа, производ царской

Жизнь, отданная народу

власти и полиции. Перед передовой молодежью того времени остро стоял вопрос: что делать? как жить? как бороться с несправедливостью, царящей вокруг? Настойчиво искала ответа на эти вопросы и Надежда Константиновна. Вступив в марксистский кружок петербургских студентов-технологов, она поняла, что надо делать, какие избрать методы борьбы.

Огромное место во всей деятельности Надежды Константиновны занимает пропаганда ленинизма, воссоздание живого образа великого гения революции. Ее замечательные воспоминания о Ленине, написанные просто и проникновенно, нельзя читать без волнения.

В те дни, когда контрреволюция всячески пыталась очернить Владимира Ильича, подорвать доверие к нему рабочих, солдат и крестьян. Надежда Константиновна ответила клеветникам со страниц массовой газеты «Советская правда». Ее статьи «Страничка из истории Российской социал-демократической рабочей партии» была, по существу, первой биографией В. И. Ленина.

Крупская оставила богатое литературное наследие. С большим интересом и волнением читаются ее работы «Ленин и Октябрь», «Ленин — организатор Советского государства», «Облик Ленина, как человека», «Ленин о ком-

мунистической морали» и ряд других. Они помогают лучше представить себе роль и значение деятельности В. И. Ленина.

С интересом читается сборник статей Н. К. Крупской «Ленин и партия», изданный Госполитиздатом в 1963 году. Эта книга наряду с другими сборниками знакомит читателя с обликом вождя, передает мысли о партийной пропаганде и агитации, о партийной печати.

Надежда Константиновна Крупская — видный педагог-марксист. Ее педагогические сочинения изданы в 11 томах Академией педагогических наук РСФСР. В этом издании читатель найдет как автобиографический материал, так и вопросы теории педагогики, учебно-воспитательной работы.

Сборник Н. К. Крупской «О коммунистическом воспитании» содержит статьи и речи о комсомоле и молодежи. Они и сейчас сохраняют свою злободневность и представляют большой интерес, оказывают помощь пропагандистам, комсомольскому активу, всем, кто ведет работу с молодежью.

Обращает на себя внимание сборник работ Н. К. Крупской о религии, о методах и задачах антирелигиозной пропаганды. Эти работы опубликованы издательством «Наука». В книге «Истатистическое наследие» опубликованы работы по-

могают и сегодня нашей борьбе за коммунистическое воспитание нового человека, за преодоление религиозных и иных пережитков прошлого.

До сих пор не утратили значения высказывания Н. К. Крупской о том, каким должен быть пионервожатый, что он обязан знать, чтобы умело и интересно вести работу среди ребят. Все статьи в сборнике относятся к 1922—1939 годам.

«Оглядываясь на путь, пройденный Н. К. Крупской, на то огромное наследие, которое нам она оставила, можно с уверенностью сказать, что ее светлый образ стойкого коммуниста-партийца будет сохранен для будущих поколений». Эти слова Е. Д. Стасовой можно поставить эпиграфом к книге «Воспоминания о Надежде Константиновне Крупской», которую выпустило издательство «Просвещение» в 1966 году.

Здесь читатель с интересом прочтет воспоминания о Н. К. Крупской Г. М. Кржижановского, М. П. Покровского, А. В. Луначарского и многих других товарищей, живших и работавших с Надеждой Константиновной.

Все эти и многие другие книги, дорогой читатель, вы найдете в библиотеке кабинета политпросвещения райкома КПСС.

З. ФИШКИНА,
библиотекарь кабинета политпросвещения РК КПСС.



Причины неудач

В минувшем году Навашинский ремонтучасток успешно справился с выполнением плана капитального ремонта школ, учреждений здравоохранения, с освоением средств нового строительства собственной базы.

Однако плохо обстоит дело с благоустройством и капитальным ремонтом жилья. Из 23 тыс. рублей, отпущенных на капитальный ремонт жилого фонда, освоено только 7,1 тысячи. Причина — нехватка рабочей силы. Но есть и другие обстоятельства. Одно из них — горючее не имеет запасного жилфонда. Так, на первый квартал отводится 18 процентов годового плана. Но вести работы нет возможности, ибо людям не предоставляют жилья на время ремонта. И получается, что капитальный ремонт мы начинаем в конце второго квартала, когда наступает горячая пора ремонта школ. Начинается аврал, влекущий за собой сверхурочные работы, снижение качества.

Прошел январь, идет февраль, а от горючего нет титульных списков на капитальный ремонт, нет титульных списков от школы и больницы. В результате мастерской участок №2 практически бездействует. Людям приходится работать на случайных неплановых объектах, часть маляров находится в хозотпуске.

Предприятиям и организациям необходимо ускорить составление смет и заключение договоров на капремонт.

М. ЛЕСАЕВА,
экономист ремонтучастка.

СЧИТАЕМ, АНАЛИЗИРУЕМ ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

В Угольновском колхозе животноводство является ведущей отраслью хозяйства. Здесь с каждым годом увеличивается производство животноводческой продукции, снижается ее себестоимость. Если раньше, например, один центнер молока обходился хозяйству в 16—17 рублей, то в 1968 году — в 13 рублей 43 копейки, или на 97 копеек ниже плановой.

Рентабельность производства молока стала выше. Каждый рубль, затраченный на получение молока, дает 38 копеек прибыли. Всего за прошедший год колхоз получил от реализации молока чистую прибыль в сумме 18871 рубль. Да-

уходу за животными, хорошему содержанию скота.

Надо заметить, что нормы кормления коров в эту зиму почти такие же, как и в прошлую. Однако нынешний рацион отличается своим разнообразием. Коровам скармливаются сено, солома, силос, картофель, концентраты. Причем концентраты даются животным из расчета 300 граммов на надоемный литр. А чем разнообразнее корма, тем больше отдачи от них. Следовательно, выше надои. В январе суточный надои от каждой коровы составил 7,5 килограмма, это выше, чем в этом же месяце прошлого года.



Добиться высоких надоев молока — такую задачу поставили перед собой доярки в начале прошлого года. Недавно были подведены годовые итоги работы. Они показали, что коллектив молочнотоварной фермы отлично справился с взятыми повышенными обязательствами. От каждой коровы надоено в среднем по 2644 килограмма молока. А такая доярка, как Антонина Николаевна Маслакова, получила от каждой коровы за год по 3016 килограммов молока. За хорошие показатели в работе ре-

шением бюро РК КПСС и исполкома райсовета Антонина Николаевна занесена на районную Доску почета. Положительно была отмечена и работа других доярок колхоза.

На снимке слева направо: передовые доярки Варвара Васильевна Козлова, трехтысячница Антонина Николаевна Маслакова, Александра Степановна Исаева и Мария Матвеевна Гондурова.

Фото К. МОСЬКИНА.



Александра Петровна Гондурова по праву считается ветераном фермы. Кем она только не работала в животноводстве. Но особенно по душе ей профессия доярки. За коровами Александра Петровна ухаживает более десяти лет.

За время своей работы доярка подобрала хорошую группу животных. Принимала телочек и выращивала из них высокопродуктивных коров. Делалось это путем раздоя животных, хорошего ухода за ними. В результате, отдельные коровы дают в год более 3000 килограммов молока. А корова по кличке Ветка дала за прошлый год около 3500 килограммов молока.

Александра Петровна успешно выполнила обязательства 1968 года. Она получила за год от каждой коровы по 2836 килограммов молока и заняла третье место в соревновании доярок района. Хорошая работа Александры Петровны Гондуровой отмечена решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета.

На снимке: А. П. Гондурова с коровой Веткой.

Фото К. МОСЬКИНА.

вайте посмотрим, какие пути колхоз использовал для снижения себестоимости молока и повышения рентабельности его производства.

Один из основных источников — это повышение продуктивности скота. Угольновские животноводы добились в этом деле значительных успехов. В прошлом году надои молока от каждой коровы составил 2644 килограмма, или на 186 килограммов больше, чем в 1967 году. Этот успех был достигнут благодаря правильному использованию кормов, умелому

Животные содержатся в теплых помещениях. Доярки значительно улучшили уход за коровами.

Большую роль в повышении продуктивности коров играет улучшение породных качеств дойного стада. Шесть лет в хозяйстве применяется искусственное осеменение животных, ведется отбор и направленное воспитание молодняка. В колхозе выделено племенное ядро. От коров, полученных от искусственного осеменения, доярки принимают более крупных телят и получают больше молока.

Повышение надоев — основной фактор снижения затрат на производство молока. Но есть и другие источники. Например, использование более дешевых кормов.

Самые дешевые корма — пастбищные. Правильно используя их, животноводы добиваются высоких надоев в летний сезон. Замечу, что за пастбищный период мы получаем почти столько же молока, что и за время стойлового содержания скота.

Колхозники стремятся и зимой дать животным корма подешевле: картофель, концентраты, гибридную брюкву. Дело в том, что наш колхоз из года в год получает высокие урожаи картофеля, зерновых, корнеплодов. Так, в 1968 году колхоз собрал по 215 центнеров

клубней с каждого гектара.

Ко всему выращивание картофеля, его уборка возложены на плечи механизированного звена. Это дополнительный источник снижения затрат на возделывание этой культуры.

В прошлом году колхоз продавал государству более качественное молоко. Жирность его составляла 3,9 процента, а кислотность была нормальной. За продажу качественной продукции колхоз получил дополнительно 1785 рублей. Это тоже оказало влияние на снижение себестоимости молока.

С повышением рентабельности животноводства возросла материальная заинтересованность доярок. Раньше каждая из них получала в месяц

по 70 рублей, а сейчас больше 100 рублей. Например, среднемесячная оплата доярки А. Н. Маслаковой составила 133 рубля. Кроме того, доярка получила дополнительную оплату в размере 389 рублей.

Угольновский колхоз в прошлом году добился значительных успехов в деле увеличения производства молока. За это он занесен на районную Доску почета.

Но мы не должны успокаиваться на достигнутом. Борьба за повышение рентабельности животноводства остается главной задачей колхозных специалистов, правления колхоза и всех членов сельхозартела.

Л. ГЕРАСИМОВА,
экономист колхоза.



До 1963 года на животноводческой ферме не было ни одного хорошего помещения, крупно-рогатый скот находился в старых, плохо оборудованных коровниках, телятниках. А поголовье животных на МТФ ежегодно увеличивалось, поэтому колхоз начал строить капи-

тальные, рассчитанные на применение механизации, помещения.

За последние годы в эксплуатацию были пущены новый коровник и телятник, которые мы видим на снимке.

Фото К. МОСЬКИНА.



МОСКВА. Центральный музей Вооруженных Сил СССР — подлинная сокровищница драгоценных реликвий советского народа и его воинов, отстоявших под руководством Ленинской партии честь, свободу и независимость Родины Великого Октября.

Ныне фонды музея насчитывают более 500 тысяч экспонатов, рассказывающих о героических подвигах советских людей — солдат, командиров и политработников, в жесточайших боях прославивших свою отчизну. Здесь представлено много образцов оружия, фотодокументов, листовок, газет. Здесь — шашка Чапаева и автомат Александра Матросова, танчанка 1-й Конной армии, фа-

шистский самолет, протаранный Виктором Талалихиным, и башня танка, привезенная в музей с берегов Волги, боевые знамена первых полков Красной Армии и Знамя Победы, взвившееся над поверженным Берлином. Через залы музея прошли многие миллионы посетителей: солдат и студентов, школьников и ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн, рабочих и колхозников, зарубежных друзей.

На снимке: участник гражданской и Отечественной войн полковник В. И. Кондырев беседует со студентами из Сомали и Афганистана у танчанки 1-й Конной армии. Фото И. ГРАНОВСКОГО.

Фотохроника ТАСС.

Мастера едут в село

В жару и дождь, в снег и морозы на дорогах нашего района всегда можно видеть автофургоны с надписью «Бытовое обслуживание». Это из Навашина в села и деревни едут мастера, чтобы принять у сельских тружеников заказы на пошив одежды, оказать им различные услуги.

Порой думается: могло ли быть такое десять—пятнадцать лет назад? Едва ли. Тогда ведь и настоящей-то службы быта в районе не существовало. Да и спрос на услуги в ту пору на селе был невелик.

Теперь другое дело. Известно, что в наших селах, деревнях, трудно найти дом, в котором не было бы радиоприемника, швейной машины, телевизора и других предметов культурно-бытового обихода. При малейшей их поломке приходилось обращаться в город, везти туда предметы быта, тратить время и средства. Люди ездил в комбинат за 30—50 километров.

Стало ясно, что один комбинат не в состоянии удовлетворить бытовые нужды сельских жителей. И было решено приблизиться к за-

казчикам. Начали открывать в дальних селах и деревнях свои приемные пункты. В последнее время, в частности, в октябре, были открыты дополнительно четыре приемных филиала при мастерских: в Липно, Теше, Натальине и Ефанове.

Пять раз в неделю по знакомому маршруту отправляются в путь шофер Спириш В. Е., закройщицы Яковлева В. П. и Швецова Е. Ф., мастер по ремонту телевизоров и радиоприемников Мокров А. Ф. и очередной мастер парикмахерской. Они заезжают в селения: Горицы, Сонино, Коробково, Поздняково и другие.

Когда в деревне появляется фургоны, люди спешат получить заказанные в прошлый раз обновы, сделать пример-

ку или оформить новый заказ.

Бесспорно, для благоустройства быта населения сделано немало. Но еще много предстоит потрудиться, чтобы каждый человек, где бы он ни жил, покидая бытовое учреждение, сказал: «Спасибо».

Мы должны работать так, чтобы труженики нашего района и города были нами довольны. Заказы выполнять быстро и добросовестно, с большим художественным вкусом. Относиться к заказчику вежливо. Это должно стать нашим девизом в борьбе за досрочное выполнение социалистических обязательств.

З. ВАГАНОВА,
мастер комбината бытового обслуживания.

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

Солнце будто решило помочь людям: оно старается растопить потемневший снег, пустить по улицам веселые ручьи. Но еще рановато. На дворе февраль. И все же люди прощались с зимой.

«Проводы русской зимы» — многометровый цветной холст с этой надписью на колоннах Дворца культуры в городе бросался в глаза издали. Но и он терялся среди множества других «атрибутов» праздника.

Сотни горожан спешили на площадь. Взрослые шли к торговым точкам с горячими пирожками и блинами, с интересом слушали концерт самодеятельности на импровизированной сцене, а малыши устремлялись к ледяной горке, к снежной мише-

ни, толкались в очереди за мороженым, с любопытством разглядывали трехметровую соломенную бабу, олицетворяющую Зиму.

Целый день продолжалось народное гулянье. В три часа вспыхнуло дружным огнем чучело Зимы, и вскоре, как снег под лучами яркого солнца, опало, с'ежилось, оставив шлейф сизого дыма.

Русский народ любит снег и мороз. Но на смену им идет новое чудесное время года — красавица весна. В настоящий праздник встречи ее превратился день 23 февраля. «До свидания, зима!» — сказали, уходя с веселыми лицами с площади люди, — здравствуй, весна!»

В. КОРЧИН.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

На темы морали

Беглые отцы

Можно ли считать отца, который бросает своих детей, порядочным человеком, достойным гражданином? Конечно, нет. Но такие папаша, которые забывают о своем родительском долге, есть. Взять, например, Геннадия Михайловича Мишина. Этот тридцатичетырехлетний мужчина имеет сына Сережу. Жить бы да радоваться ему семейному счастью, а вышло совсем по-другому. Геннадий оказался непорядочным человеком.

Когда восемь лет назад у молодых супругов появился ребенок, Мишин бросил семью, занялся пьянством. Народный суд брак расторгнул, но от уплаты алиментов на содержание ребенка Геннадий под разными предлогами отказывается. Он ездит из одной области в другую, меняет места жительства и работы.

В 1963 году органы прокуратуры «напали» на след Мишина. Обнаружили его в поселке Мой-Урусто Магаданской области. Геннадий дал обязательство, что он будет аккуратно платить алименты, но своего слова не сдержал, скрылся опять. В 1967 году он был снова разыскан в той же Магаданской области.

Можно привести и другие

факты, когда отцы находятся «в бегах». Иногда они пускаются на самые невероятные авантюры. Один папаша, чтобы уйти от уплаты алиментов, нанял фотографа для того, чтобы тот сфотографировал его в гробу перед спуском в могилу. После этого «покойник» высыласт свою траурную фотокарточку бывшей жене с детьми: смотрите, мол, ваш «папа» отдал концы и больше его не беспокойте назойливыми алиментами. Вот до чего доходят беглые отцы, чтобы спрятаться от своих детей!

Поведение Мишина и ему подобных позорит наше общество. Они заслуживают самого решительного общественного осуждения. Муж бросил жену и детей. Можно ли проходить мимо чужого несчастья, считая случившееся сугубо семейным делом? А этим равнодушием и пользуются отдельные неустойчивые элементы с черствым, жестоким сердцем.

Если пьяный хулиган на брасывается на прохожего, милиция и общественность берут его за руку. А когда распоясавшийся муж издевается над семьей, бросает детей, зачастую умалчивают об этом. Почему? Мы ведем непримиримую борьбу с

пьяницами, ворами и другими паразитическими личностями. У нас должно найтись гневное, осуждающее слово и в адрес человека, пренебрегшего элементарными родительскими обязанностями.

Геннадий Мишин — плохой отец. Значит, так же легко, как и свою семью, он бросит в беде любого. Такой человек живет ради своих личных интересов. Так пусть об этом знают все. Тогда труднее будет ему обмануть доверие женщин и уйти от правосудия, от сурового осуждения товарищей по работе, соседей, знакомых.

Можем ли мы мириться с теми, кто позорит имя гражданина Советского Союза? Нет. Пусть они знают — мы сурово осуждаем их. Дети — наше будущее, о них думает, заботится народ. С какой любовью относился к детям Владимир Ильич Ленин, как горячо боролся за счастливое детство ребят Феликс Эдмундович Дзержинский! И долг всех родителей — воспитать своих детей достойными нашей великой Родины.

Д. РУСАКОВ,
начальник паспортного стола Навашинского РОМ.

Телевидение

25 ФЕВРАЛЯ

10.15 — Литературный театр. «Волжские сказки». (г. Куйбышев). 17.15 — «Объектив». Передача для кинолюбителей. 18.00 — Для детей. «Умелые руки». 18.30 — Работа В. И. Ленина «Что делать?»

26 ФЕВРАЛЯ

10.15 — «Сто затей двух друзей». 10.45 — Опера С. Про-

кофьева «Семен Котко». Телефильм. 18.00 — Для школьников. «Путешествие в книгу». 18.30 — «Пропагандисты ленинской школы». Н. К Крупская. К 100-летию со дня рождения. 19.00 — Экран повторного фильма «Она защищает Родину». 21.15 — Ф. Мендельсон — увертюра «Сон в летнюю ночь». 21.45 — Молодежная международная программа.

В период с 25 по 28 февраля включительно принимаются телеграммы с Днем 8 марта по льготному тарифу — в два раза дешевле обычного.

Телеграммы с установленным сроком вручения принимаются по 1 марта. Своевременная доставка поздравительных телеграмм, поданных после 1 марта, не гарантируется.

Граждане! Подавайте поздравительные телеграммы заблаговременно, они будут доставлены в установленный вами день.

УЗЕЛ СВЯЗИ.